

Suwałki, dnia 09/11/2021r.

L.dz. SZW.DZI.262.539/51/TP/WU/2021

**Wszyscy uczestnicy postępowania  
NS: 51/TP/WU/2021**

**WYJAŚNIENIA TREŚCI  
SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego w trybie podstawowy na:  
*„Zakup aparatu echokardiograficznego na potrzeby walki z koronawirusem SARS-CoV-2 i chorobą  
jaką wywołuje COVID-19.”* – znak sprawy 51/TP/WU/2021.

Zamawiający, **Szpital Wojewódzki im. dr. Ludwika Rydygiera w Suwałkach Dział Zamówień i Inwestycji**, działając na podstawie art. 284 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo Zamówień Publicznych (Dz. U. z 2021r. poz. 1129 ze zm.) przedstawia poniżej treść zapytań wraz z wyjaśnieniami do Specyfikacji Warunków Zamówienia (zwanej dalej ”SWZ”):

**Uczestnik 1**

- Dotyczy punktu 3 parametry techniczne. Czy zamawiający dopuści zaoferowanie wysokiej klasy aparatu USG renomowanego producenta o wadze 76 kg?  
Odpowiedź: Tak
- Dotyczy punktu 16 parametry techniczne. Czy zamawiający dopuści zaoferowanie wysokiej klasy aparatu USG renomowanego producenta o zakresie głębokości penetracji 1 – 30 cm?  
Odpowiedź: Zgodnie z SWZ
- Dotyczy punktu 54 parametry techniczne. Czy zamawiający dopuści zaoferowanie wysokiej klasy aparatu USG renomowanego producenta z możliwością rozbudowy o głowicę liniową o częstotliwości pracy 4,3 – 15,4 MHz i ilości elementów akustycznych 192 wykonanej w technologii Hanafy Lens co odpowiada 380 elementom wykonanej w tradycyjnej technologii.  
Odpowiedź: Zgodnie z SWZ

**Uczestnik 2**

- Czy w związku z wdrożonymi zmianami w regulacjach prawnych dotyczących ochrony danych osobowych (RODO) Zamawiający rozważy zawarcie dodatkowej umowy regulującej bezpieczeństwo danych podczas czynności serwisowych wykonywanych w miejscu instalacji bądź zdalnie poprzez sieć komputerową? Zawarcie takiej umowy jest istotne z punktu widzenia ww. wdrożonych zmian w regulacjach prawnych pod kątem wykonywania zobowiązań wynikających z gwarancji np. przeprowadzania okresowych przeglądów technicznych oraz napraw, zarówno stacjonarnie jak i przy wykorzystaniu połączenia zdalnej diagnostyki.  
Odpowiedź: Zamawiający zawrze dodatkową umowę regulującą bezpieczeństwo danych podczas czynności serwisowych

Dotyczy wzoru umowy - załącznika nr 2 do SWZ

Par. 1 ust. 14

- Z uwagi na specyfikę urządzeń medycznych, czynności serwisowe zapewne będą dokonywane, co wynika z normalnej eksploatacji urządzenia. W naszej ocenie przedłużenie okresu gwarancji powinno nastąpić nie o czas

napraw, które zapewne nastąpią, a o czas przedłużającej się naprawy ponad terminy określone w umowie. W związku z powyższym prosimy o wprowadzenie stosownej zmiany w treści umowy.

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ

3. Par. 1 ust. 18

Urządzenie będące przedmiotem umowy jest zbudowane z niezależnie działających części/modułów. Nieuzasadniona byłaby sytuacja, w której Zamawiający wymagałby wymiany całego sprzętu, a niesprawna byłaby tylko część urządzenia, którego całość poza tym działa bez zarzutu. Wymiana wadliwego modułu w takich przypadkach chroni słuszny interes Zamawiającego, a Wykonawcy umożliwi rzetelną kalkulację ceny i przedstawienie najkorzystniejszej oferty. Dodatkowo zwracamy się z prośbą o zmniejszenie dostępności części zamiennych z 10 do 8 lat. W związku z tym wnosimy o:  
następującą modyfikację tego zapisu:

„18. W okresie gwarancji trzy naprawy tego samego istotnego elementu powodują wymianę elementu/modułu zawierającego uszkodzony podzespół na nowy. Okres gwarancji dla nowo zainstalowanych podzespołów po naprawie powinien trwać do końca okresu gwarancji na całe urządzenie, lecz nie krócej niż 12 miesięcy. W przypadku braku wymiany elementu/modułu wymienione zostanie całe urządzenie. Wykonawca zapewnia dostępność części zamiennych na okres minimum 8 lat. W przypadku braku dostępności części, o których mowa w zdaniu poprzednim wykonawca odpowiada za szkodę po stronie zamawiającego na zasadach określonych w Kodeksie Cywilnym”

modyfikację punktu 61 w tabeli z załącznika nr 5 do SWZ w następujący sposób

1.	Gwarancja dostępności części zamiennych w okresie po sprzedaży urządzenia.	Min. 8 lat
----	--	------------

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ

---

4. Par. 5 ust. 1-3

W naszej opinii zaproponowane kary umowne są rażąco wysokie. Przyjęło się, że na rynku wyrobów medycznych wynosi ona ok. 0,1- 0,2 % wartości przedmiotu umowy za każdy dzień zwłoki. W związku z tym proponujemy, aby obniżyć karę umowną do przyjętego w branży poziomu.

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ

5. Par. 5 ust. 1

Zgodnie z Kodeksem cywilnym karę umowną można naliczyć w wypadku zawinionego działania lub zaniechania, więc Wykonawca powinien odpowiadać za zwłokę, nie za opóźnienie. Wykonawca nie powinien odpowiadać za opóźnienie wywołane np. siłą wyższą, działaniem organów administracji. W związku z tym proponujemy, aby w omawianym punkcie słowo „opóźnienie” zastąpić słowem „zwłoka”.

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę

6. Par. 6 ust. 1

Odstąpienie od umowy jest czynnością radykalną i nie powinno zaskakiwać żadnej ze Stron. Proponujemy, aby przed odstąpieniem Zamawiający wezwał Wykonawcę do usunięcia naruszenia z zagrożeniem odstąpienia od umowy, udzielając mu odpowiedniego terminu. Taka konstrukcja chroni słuszny interes Zamawiającego. Prosimy o dodanie do punktu następującego zastrzeżenia: Przed odstąpieniem Zamawiający wezwie Wykonawcę do usunięcia naruszenia pod rygorem odstąpienia od umowy, wyznaczając mu dodatkowy, odpowiedni termin.

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ

### Uczestnik3

1. Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ punkt 3

Czy Zamawiający dopuści aparat ultrasonograficzny klasy Premium Japońskiego producenta, którego waga wynosi 86 kg?

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza

2. Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ punkt 15

Czy Zamawiający dopuści aparat ultrasonograficzny klasy Premium Japońskiego producenta, który nie posiada obrazowania ciągłogniskowego na całej głębokości obrazowania ( bez konieczności regulacji ognisk ) z trybem ciągłej automatycznej optymalizacji obrazu w czasie rzeczywistym?

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ

3. Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ punkt 28

Czy Zamawiający dopuści aparat ultrasonograficzny klasy Premium Japońskiego producenta, który nie posiada obrazowania poszerzonego dla sondy sektorowej przezklatkowej - pole obrazowania od punktu styku ze skórą pacjenta dla sondy sektorowej przezklatkowej zaczyna się od odcinka a nie punktu jak przy standardowym trybie na sondzie sektorowej?

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ

4. Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ punkt 53

Czy Zamawiający dopuści aparat ultrasonograficzny klasy Premium Japońskiego producenta, który posiada możliwość rozbudowy o głowice przezprzelykową o częstotliwości 2,0-8,0MHz?

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza

5. Dotyczy załącznika nr 3 do SWZ punkt 54

Czy Zamawiający dopuści aparat ultrasonograficzny klasy Premium Japońskiego producenta, który posiada możliwość rozbudowy o głowice liniową posiadającą 192 elementy ?

Odpowiedź: Zgodnie z SWZ

Jednocześnie Zamawiający, działając na podstawie art. 284ust. 3 ustawy z dnia 11 września 2019r. Prawo zamówień publicznych (Dz.U. poz. 2019 ze zm.), informuje, że zmianie ulegają następujące terminy:

- składania ofert, z dnia **2021-11-12** godz. **11:00** na dzień **2021-11-15** godz. **11:00**.
- otwarcia ofert, z dnia **2021-11-12** godz. **12:00** na dzień **2021-11-15** godz. **12:00**.
- Termin związania z ofertą z dnia **2021-12-11** na dzień **2021-12-14**

Zamawiający informuje, iż odpowiedzi na zapytania zostały zamieszczone na stronie zamawiającego [www.szpital.suwalki.pl](http://www.szpital.suwalki.pl) ; <https://e-propublico.pl>

Zamawiający zobowiązuje Wykonawców do uwzględnienia odpowiedzi i zmian w złożonej ofercie.

Powyższe pismo stanowi uzupełnienie treści specyfikacji warunków zamówienia znak: 51/TP/WU/2021 z dnia 04/11/2021r.

Z poważaniem

**DYREKTOR**

Szpitala Wojewódzkiego  
im. dr. Ludwika Rydygiera w Suwałkach

**Adam Szałanda**